

# 推行车辆信息变更“跨省通办”

## 公安部《机动车登记规定》将于5月1日起正式实施

茂名晚报讯 记者李茜 近日,茂名晚报记者从我市交警部门了解到,公安部新修订的《机动车登记规定》(公安部令第164号)将自2022年5月1日起实施。

### 推行5项便捷办理机动车登记新措施

据了解,此次修订固化公安部近年来已推出的交管改革措施,推进改革成果制度化、法治化,并回应群众新要求新期待,再推出5项便利机动车登记新措施。

一是推行私家车新车上牌免查验。会同工业和信息化部5月底前在10个城市试点开通国产小客车注册登记生产企业预查验,实行新车出厂时查验车辆,生产企业与公安交管部门共享车辆信息,群众办理注册登记时免于交验机动车。积极推行互联网登记服务新模式,实现网上售车、网上选号、网上登记,便利

群众快捷上牌,助力汽车行业发展。在试点基础上,全国逐步推行。

二是推行小客车登记全国“一证通办”。对在户籍地以外办理小微型非营运载客汽车注册登记的,申请人可以凭居民身份证“一证通办”,无需再提交居住证证明。对于已经实施小客车总量调控的地方,仍需按当地政策执行。

三是推行车辆信息变更“跨省通办”。对变更货车加装尾板、残疾人用车加装辅助装置、小客车加装行李架等情形,群众可以在车辆所在地申请办理,无需返回登记地验车。

四是推行申请资料和档案电子化。实行申请资料电子化采集、档案电子化管理,机动车转籍信息网上转移,实现交管业务办理“减环节、减材料、减时限”。

五是推行部门信息联网共享核查。与税务、银保

监、交通运输等部门信息联网,共享车购税、交强险、营运资质等信息,群众办理业务时免于提交相关证明材料凭证。

### 强化“两客一危”等重点车辆源头监管

此次修订坚持防风险保安全,突出重点管理,突出隐患治理,进一步严格重点车辆准入管理,从源头上预防道路交通事故,保障人民群众生命财产安全。

严格“两客一危”重点车辆登记审查,对登记使用性质为危险货物运输、公路客运、旅游客运车辆的,公安交管部门与交通运输部门联网核查运输资质,加强部门协同,严格规范管理。严格嫌疑调查,对机动车登记发现车辆涉嫌非法生产、拼装、改装、被盗抢骗等嫌疑的,公安交管部门启动调查程序,严格追究违法违规责任。

## 省文联领导到市书法家协会调研

茂名晚报讯 记者刘锋兰 实习记者吴宗泽 4月27日,省文联一级巡视员(正厅级)、省文艺志愿者协会主席李仙花率领广东书法与文艺研究院院长、省书法家协会副主席李远东,广东书法与文艺研究院副院长范桂觉等人,到茂名市书法家协会调研,参观指导有关书法展览。茂名市文联党组书记、主席郭亿万,茂名市书法家协会主席吴学翔等人陪同调研。

在调研中,李仙花一行参观了由茂名市文联指导、茂名市书法家协会主办的“春暖花开”书法小品展,并听取了有关工作汇报。据介绍,多年来茂名市书法家协会通过坚持“积极主动,争取支持,借助平台,加强宣传,外出交流,请进传经,鼓励投稿,多出精品,专人驻会,高效服务”的工作措施,取得了较好的成绩,多次受到省书法家协会、茂名市文联的表扬。目前,茂名拥有中书协会员50多人,省书协会员超过200人,市书协会员超过800人,茂名市书法创作的实力在全省21个地级市中名列前茅。茂名市书协组织举办的活动十分丰富,各专业委员会和各区(县级市)的协会经常举行各种形式的书法活动,平均每月一至两次。

李仙花对茂名市书法家协会取得的成绩给予了高度评价。她说:“茂名市书法家协会拥有700平方米的办公场所,这在全省是一流的。茂名市书法艺术中心集办公、创作、展览、交流、讲座等功能于一体,成为书法家、书法爱好者和广大市民的好去处,确实非常了不起。”

最后,李仙花与市书法家协会的部分班子成员进行了座谈。她对茂名市书法家协会寄予厚望:“要在茂名市委宣传部、茂名市文联的领导和指导下,再接再厉,不惧艰辛,拓展思路,繁荣创作,多搞活动,多出精品,为进一步丰富人民群众的精神生活作出新的贡献,为建设文化强市添砖加瓦,早日实现书法强市的目标。”

## 为荔枝大会舞起来

### 2022中国荔枝龙眼产业大会预热宣传拉开序幕



丘立贺 闵灿 摄



扫一扫,看视频

茂名晚报讯 艳阳高照,30摄氏度的高温把茂名带入真正的夏天,在中国荔枝博览馆门前的荔枝广场上演的国标体育舞蹈和旗袍走秀盛会,为2022中国荔枝龙眼产业大会的预热宣传拉开了序幕。

2022中国荔枝龙眼产业大会将于5月20日在茂名召开,为了宣传荔枝大会,昨日上午,中国荔枝博览馆组织茂名市体育舞蹈联合会、茂名市文化广

场舞蹈彩虹舞蹈队、茂名市旗袍文化协会、伊人幸福学院、艾尚美茂名分院共50多人,在中国荔枝博览馆前荔枝广场举行跳国标体育舞蹈、旗袍走秀和参观学习中国荔枝产业展览活动。他们顶着烈日表演了国标体育舞蹈和旗袍走秀,参观了中国荔枝博览馆和国家荔枝种质资源圃。

(茂名日报社全媒体记者 丘立贺 闵灿)



4月26日至28日,我市举行2022年中考体育与健康考试。在祥和中学考点,考生正在进行男子1000米跑考试。 茂名日报社全媒体记者 岑稳 摄

## 大手牵小手,书香伴成长

### 小读者走进市图书馆体验阅读乐趣

茂名晚报讯 记者冯小飞 昨日下午,由茂名市文化广电旅游体育局主办,茂名市图书馆承办的“关爱未成年人健康成长——大手牵小手,书香伴成长”2022茂名市小读者参观图书馆活动,在茂名市图书馆举行。100多名来自市二幼的小读者在活动中充分体验到阅读的乐趣。

现场书香氛围浓郁。绘本故事会、观看成语趣画八宝作品展、绘本阅读、自助借还书设备讲解、馆藏介绍等等一系列内容让幼儿们直呼“非常有趣”。“天蒙蒙亮,水獭先生就乘船来到位于湖心的新房子……”绘本故事会开始了,现场小读者们被精彩、暖心的故事吸引了,大家静静地听着;猴子捞月、草船借箭……一幅又一幅精彩的成语趣画加

深了小朋友们对成语的印象;在阅读环节,每个小读者都拿起书本细细地看起来。

据悉,本次活动是2022年“4·23”世界读书日活动之一,是针对幼儿开展的一项活动,旨在通过带领小读者参观图书馆,去感受浓厚的阅读氛围,培养小朋友的阅读兴趣,通过阅读活动的开展,引导小朋友从小养成爱阅读的习惯,形成文明阅读的行为。

为进一步推进公共图书馆改革创新,丰富公共文化服务供给,茂名市图书馆在4·23世界读书日期间,结合“全民阅读、版权保护、护苗”等主题,积极开展各类线上线下相结合的阅读推广活动,倡导绿色阅读、健康阅读,营造有利于青少年健康成长的阅读环境。